Технологическая карта интегрированного занятия «Путешествие в страну звука «С» в старшей логопедической группе МДОУ №123
	
	Цель занятия
	Закрепить правильное произношение звука [c]

	
	Задачи 
занятия
	   I


	· Уточнить и закрепить правильное произношение звука [c]    изолированно,  в слогах словах, в предложениях.

· Развивать фонематический слух, учить определять позицию звука [c] в слове. 

· Формировать навыки звуко-буквенного анализа и синтеза слов.

· Формировать навыки образования и употребления относительных  прилагательных.

	
	
	   II
	· Стимулировать развитие активного поискового интеллекта.

·  Развивать умение ориентироваться в пространстве.

· Упражнять в понимании взаимосвязи целого и частей.

· Закрепить знания детей о геометрических фигурах.

	
	
	  III
	· Закрепить представления о графическом образе буквы через выполнение  моторных упражнений.
· Развивать зрительную и слуховую память, произвольное внимание, мелкую моторику.

	
	Инстру-
ментарий
	
	Кукла  Свистелочка с изображением на платье буквы С, фишки-смайлики по количеству детей, ноутбук с компьютерным  наложенным изображением предметов (санки, автобус, стол, самокат, сапог, самолет),  подушки-маты для прыжков диаметром 30 сантиметров (3),  3 коробки разного цвета, 10 предметов в названии которых есть звук [c],  мячи красного, синего, зеленого цвета (по7 штук), 3полоски по 5 емкостей прикрепленных к полоске картона d=d мячей,  10 коробочек с соком, стаканчики для сока по количеству детей; счетные палочки, на альбомном листе формата А3 5 изображений предметов со звуком [c], расположенных в углах и в центре листа, тесто для поделок, наборы для украшения поделок (ракушки, бусы, пшено…)



	                                                                ХОД ЗАНЯТИЯ 

	1.
	Орг. момент
(логопед)
	“Отгадай звук”


	-Я предлагаю вам отправиться в волшебную страну.  А узнать, как она называется, и какой звук в ней живет, нам поможет зашифрованная картинка.

	2.
	Произношение звука [c] изолированно 

(логопед)
	“Заклинание”
	-Чтобы попасть в страну Свистелочки, мы должны вместе, дружно произнести волшебные слова:   

Мы подуем высоко  с-с-с-с-с-с-с (руки вверх),                                                   

Мы подуем низко  с-с-с-с-с-с-с (руки вниз),                                                          

Мы подуем далеко с-с-с-с-с-с-с ( руки вперед),                                                         Мы подуем близко с-с-с-с-с-с-с (руки к груди)

	3.
	Произношение звука [c] в слогах 

(логопед)
	“Слоговые кочки”


	- Перед нами болото. Перейти болото  можно по кочкам, но наступить на кочку можно, если правильно произнесете слог. Логопед называет слоговой ряд “ са-со-сы”, ребенок произносит “са”  и прыгает на первую кочку, “со” - прыгает на вторую кочку и т.д.)

	4.
	Произношение звука [c] в словах, определение позиции звука в слове 

(логопед)
	“Наведем порядок”


	-Мы с вами пришли к домику Свистелочки. Собачка Соня перевернула весь дом и навела беспорядок Давайте наведем порядок.

-Нам надо разложить предметы на свои места. В красную коробочку положить предметы, в названии которых звук [c] в начале, в зеленую коробочку предметы, в названии которых звук [c] в середине, в желтую коробочку предметы в названии которых звук [c] в конце.

	5.
	Звуковой анализ слов

(логопед)
	“Составь схему слова”


	- Свистелочка приглашает вас в кафе. Кафе закрыто на три замка. Мы откроем замки, если правильно составим схемы слов СУП, СОК, СОУС  с помощью цветных мячиков.

	6.
	Употребление относительных прилагательных

(логопед)
	“ Какой сок?”


	 -Мы открыли замки и попали в кафе. Сегодня в нашем кафе представлены разные соки. Назовите, какие соки продаются в кафе.

-Ребята, а в стране Свистелочки пьют только соки, в названии которых есть звук [c]. Назовите эти соки.

-Свистелочка угощает вас соками   и предлагает отгадать, какой сок вы пьете. Не забывайте, что вы в стране звука [c]. 



	7.
	Физкультминутка

(воспитатель)
	“Транспорт”
	-Девочка Свистелочка хочет пригласить вас в страну Математики, где тоже живет звук [с]. Вас ждут необычные задания на внимание, память, сообразительность. А отправимся мы на транспорте, в названии которого есть звук [с]. Подумайте и назовите его. (самолет, самокат, снегоход…)

	8.
	 Ориентировка  в пространстве, развитие внимания  и памяти
(воспитатель)
	   “Тренируем память”


	-Мы в стране Математики. Внимательно посмотрите на карточку и запомните, какие предметы и где на ней расположены. 

- Что находится в верхнем правом углу? (сорока)

- Что находится в нижнем правом углу? (сахарница)

- Какой предмет изображен в левом верхнем углу? (самокат)

- Какой предмет находится в нижнем левом углу? (собака)

-Подумайте и скажите, что объединяет все эти предметы? (в названии всех предметов есть звук [с])

	9.
	Моделирование

геометрических фигур

(воспитатель)
	“Волшебные пальчики”


	-Сейчас мы поиграем в новую игру и сделаем геометрические фигуры из своих пальчиков. Прижмите большой и указательный пальцы левой руки подушечками друг к другу. Какая фигура получилась? Назовите предметы круглой формы, в названии которых есть звук [с].

	10.
	Представления

о множестве

(воспитатель)
	“Составляем
множества”


	-Составьте число четыре из названий продуктов питания со звуком [с]. Выполнить задание вам помогут счетные палочки. А теперь составьте число пять из предметов посуды, в названии которых есть звук [с].

	11.
	Развитие логи- ческого  мышле- ния (воспитатель)
	  “ Учимся рассуждать”      


	-А сейчас, ребята, мы поучимся рассуждать

- Подумайте и скажите, чего в саду больше: смородины или ягод? Почему? Чего в магазине меньше: мебели или стульев? Почему?

	12.
	Продуктивная деятельность
(руководитель

изодеятельности)
	“Моя буква С”
	-Мы со звуком играли, выделяли, искали в словах, а сейчас настало время этот звук увидеть. А  как мы можем этот звук увидеть? (написать букву, выложить ее из кубиков, вырезать из бумаги). Вы обратили внимание, что у Свистелочки есть изображение буквы “C” на платье? На что похожа буква? (на месяц, полукруг). Давайте нарисуем эту букву в воздухе. Возьмем волшебную кисточку, поставим точку и нарисуем большой полукруг.

	13.
	Итог занятия
(логопед, воспитатель, руководитель изодеятельности)  
	
	-Какие у вас получились замечательные буквы. А в какой стране мы с вами побывали? Cвистелочка прощается с вами, а нам пора возвращаться домой.
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